

实验小学举办眼保健操大赛

小学生要注意,别用汗手擦眼睛

本报9月23日讯(记者 刘慧 通讯员 吕兴亮) 近日,为保护学生视力,商河县第一实验小学在国庆来临之际举办了全校眼保健操大赛。本次比赛分三天进行,共有10名老师根据六条评分标准以扣分评分制进行打分,总分100分。

“我们学校举办眼保健操已经有三年的时间了,得到的效果非常明显。”商河县实验小学张老师介绍,最适宜学生做眼保健操的时间为国庆节到劳动节期间,夏季学生出汗太多,若学生此时用手接触眼睛,汗液也会随之进入眼睛,非常不卫生。

据张老师介绍,目前小学阶段已有不少学生配戴了近视眼镜,而学校之所以在国庆节前

夕举办眼保健操比赛,主要是希望通过此次比赛让学生、老师对视力保护引起重视。

为了做好此次眼保健操大赛,全校52个班级,现配了最新的眼睛保健操挂图,各班班主任还通过教室多媒体视频为班级学生进行讲解。本次眼保健操比赛分三天的时间进行,10名评委会根据学校规定的预备姿势、做操动作、结束部分、个人卫生、精神面貌、服装整齐六条标准进行评分。

据了解,新眼保健操共六节,每节按10分计算,单节内动作出现错误按每天0.5分进行扣分,直到扣完为止。并且手掌面不干净,指甲未剪短以及脸上有汗水和污迹,按每人0.2分进行扣除。



守望国旗

近日,为纪念“九一八”84周年,商河县怀仁中学开展“守望国旗”活动,学生们以特殊的方式举行升旗仪式。怀仁中学开展了爱国影片展演、走访老兵、诗歌朗诵等一系列纪念活动。

本报记者 刘慧 通讯员 李正涛 摄影报道

交流老师带活课堂改革

本报9月23日讯(记者 刘慧 通讯员 张建良) 为进一步推进课堂教学改革,提高全体教师参与课堂教学改革的积极性,自9月18日开始,贾庄镇石家小学开展了交流教师观摩课暨课堂教学改革推进活动。

本次观摩课的主题为“信息技术与课堂教学深度融合”,观摩课活动由今年到石家小学进行交流的4位老师拉开序幕。

4位老师充分利用信息技术提供的资源环境,突破课本

限制,发挥其传授知识新、快、全的特点,实现了对事物多层面的了解,增加了信息渠道和课堂教学的容量,清晰地展示了基于信息技术背景下教学模式的实践路径,收到了良好的教学效果。



评委走进班级为眼保健操打分。

导学拔测四步法让学生敢说敢做

商河县贾庄镇中心小学:不再一味“死读书”

商河县贾庄镇中心小学始建于1965年,2002年移至镇驻地文化路,2011年学校进行了扩建,逐渐形成了以清新为主题的校园文化。据了解,贾庄镇中心小学现具备六年制小学17个教学班的规模。近年来,学校一直把课程改革作为工作的重点,并逐步形成“导、学、拔、测”四步教学法。

本报记者 刘慧
通讯员 管志明

四步教学法 培养学生敢说敢做性格

近年来,商河县贾庄镇中心小学一直把课程改革作为工作的重点进行创新,课程改革的核心环节是课程实施,而课程实施的关键在于课堂教学改革。

贾庄镇中心小学通过调查了解全校教师的课堂教学现状,然后通过走出去和挖掘内潜并重的策略,使学校课堂教学初步形成了具有自己特色的“导、学、拔、测四步教学法”。

“导、学、拔、测四步教学法主要通过学生小组合作的模式进行学习,小组合作学习人员设置为4人,按成绩优劣分别给予1号、2号、3号、4号不同称谓。”商河县贾庄镇中心小学的李老师说,其中1号同学为组长,负责预习及课堂学习,2号作为副组长负责预习或课堂讨论成果的整理记录,3号、4号同学则负责讨论结果的汇报展示以及作业的收缴统计工作。

据了解,四步教学法在学校开展以来,老师们的教学态度有了明显的改善与提高。老师们对课堂提问都要进行事先设置,这样就避免了提问过于随意,或

者提问问题没有深度和层次的情况。

自课堂教学改革以来,学生们越来越变得敢说、敢说、会说,课堂气氛也比之前活跃了很多,学习方式也更加灵活,不再一味地“死读书”。

清新校园文化 “润物细无声”

学校文化建设是一项系统工程,它是学校教育的重要组成部分,具有很强的教育引导和无声感染功能。商河县贾庄镇中心小学深知文化建设对学校发展的重要性,因此近年来,学校一直以“为孩子的一生奠基”为核心的教育理念,推动形成了以清新为主的校园文化风尚。

“我们学校的文化风尚是以清新为主题,因此学校的主色调其本上为绿色。”商河县贾庄镇中心小学的刘老师说到,提到学生,人们都会用活泼、阳光、健康等词来形容,所以绿色是最适合学生的一种色彩,在“春有花,夏有荫,秋有香,冬有绿”的校园环境里,学生们才会生活得开心快乐。

贾庄镇中心小学以环境文化作为学校教育的重要隐性资源,对在校师生起到了“润物细无声”的教育功效。



▲贾庄镇中心小学举办乒乓球比赛。

►贾庄镇中心小学的文化走廊。

开发校本课程 拓宽学生知识视野

商河县贾庄镇中心小学不仅从规范管理入手,开全课程,开足课时,并且还结合学校的实际情况,根据学生的自身需求,开发了经典古诗文、书法、乒乓

球等校本课程,受到了学生们的热烈欢迎。

近年来商河县贾庄镇中心小学学生多次参加商河县教体局组织的体育联赛,均取得优异成绩。

“2014年12月份,我校男、女乒乓球代表队分别荣获全县联赛第2名、第1名的好成绩。”李老师说,并于2015年4月份代表商

河县参加了济南市小学生女子乒乓球团体赛,取得第六名的优异成绩。

据了解,近年来商河县贾庄镇中心小学的荣誉收获颇丰,先后被评为济南市“绿色学校”、“廉政文化示范校”、“语言文字示范校”、商河县“教学示范学校”、商河县“规范化学学校”等。